## Вступительное слово главного редактора

## Уважаемые читатели и авторы пятнадцатого номера журнала «Уфимский гуманитарный научный форум»!

Эволюция мировых экономик и сообществ в последние годы, как известно, демонстрирует нелинейную динамику и турбулентность. Причиной тому — не только масштабное противостояние глобального Запада и России, вызвавшее гибридные войны на рынках энергоресурсов, финансов и материалов, но и замедление общих темпов глобализации, вызванное усилением локальных игроков в координатах мировой конкурентной борьбы. Меняется в целом миропорядок — он становится многополярным.

Геополитический диктат США с их европейскими сателлитами во всех сферах — от экономики и финансов до «политики канонерок» становятся для многих стран, выбравших путь суверенного национального развития, слишком обременительным, а потому — неприемлемым. В этих условиях



«коллективный Юг», государства Индокитая, развивающиеся экономики Латинской Америки вместе с Россией «перешли Рубикон» и активизируют всевозможные усилия для формирования новых устойчивых международных институтов, в частности БРИКС, для солидарного, суверенного и эффективного развития.

Налицо — формирование новых конструкций крупномасштабных коллабораций, экосистем (по Джеймсу Ф.Муру) нового типа, обеспечивающих региональное развитие мировых экономик с учетом национальных, локальных интересов — глокализацию (термин британского социолога Р.Робертсона).

В этом контексте для российских исследователей, изучающих трансформационные процессы в области экономики, политики, общественных отношений и эволюции личности, представляется возможность в полной мере реализовать свой интеллектуальный потенциал. При этом, гуманитарный аспект исследования общественно-экономических систем сегодня становится, как никогда, актуальным, поскольку институты гражданского общества, общественно-политический плюрализм и общественный договор в нашей полиэтничной стране играют немаловажную роль в формировании адекватной государственной политики, имеющей целью эффективное и устойчивое развитие национальной экономики и высокий уровень конкурентоспособности в мире.

Уважаемые читатели и авторы! Желаю вам здоровья, успехов в научном поиске, в исследовании наиболее актуальных проблем социально-экономического развития России в контексте мировых эволюционных процессов.

С уважением, главный редактор, доктор экономических наук, профессор

Александр Николаевич Дегтярев